

## 我省“输液管理”入选去年全国“十大医改新举措”

## 医院负责人收入将与输液率挂钩

星报讯(冯立中 陈旭 记者 李皖婷) 市场星报记者昨日获悉,2014年全国最受关注的十大医改新举措近日揭晓,我省推荐的“安徽推出临床输液‘负面清单’”当选。据了解,我省自2014年8月推出控制临床输液措施,并向社会公布53种不需输液名单以来,全省县以上医疗机构输液率明显降低,2014年10月和7月相比,急诊输液率下降16.14%,门诊输液率下降9.55%。

滥用输液是我国医疗机构的“常见病”之一,这使得中国的医疗行为在世界上都很“有名”。滥用输液不仅明显提升了患者的医药费用负担,而且大大增加了医疗风险。由于输液中大多数都使用了抗生素,由此也造成了抗生素的过度滥用,直接导致很多药物出现耐药性。

由于“医药养医”的体制束缚,长期

以来在我国各级医疗机构输液滥用一直无法得到有效控制。去年8月18日,安徽省卫生计生委发出“关于加强医疗机构静脉输液管理的通知”,明确提出输液的八项指征,特别是列出了门急诊常见不需输液53种病症,这被中国的卫生改革专家用一句“改革新语”加以描述,是推出了输液的“负面清单”。

从部分医疗机构反馈的情况看,这项新政开始收到良好的效果。据统计,我省省级医院门诊输液率下降4.34%,急诊输液率下降16.95%。

目前,安徽省卫生计生委正在制定针对各级各类医疗机构的监管和绩效考核机制,届时将把医疗机构门急诊静脉输液管理情况纳入监管和考核指标,考核结果将与医疗机构的评价和其负责人的收入直接挂钩。



1月11日上午,“关爱留守儿童·共度新春佳节”公益活动在阜阳师范学校大礼堂举办,200名留守儿童和爱心人士一起共迎佳节。在新春到来之际,阜阳市爱心公益志愿者协会为孩子们搭建了漂亮温暖的舞台,通过和留守儿童举行活动,让留守儿童们分享自己的收获,感受到成长中的喜悦。  
巩彬 记者 杨文艺 文/图

## 新闻链接 2014年最受关注十大医改新举措

北京:区域医联体试点全面启动;河北:农村改厕取得突破性进展;辽宁:探索医院集团化改革模式;上海:精心构建医改社会支持系统;江苏:创新乡村医生签约服务;安徽:推出临床输液“负面清单”;江西:依法破解医疗纠纷难题;河南:全面开展新农合大病保险;重庆:立法鼓励社会资本办医;青海:分级诊疗制度成效初显。

## 中央媒体看安徽

## 包河区:守护巢湖一池清水

据《经济日报》1月11日头版头条报道 环巢湖生态建设中,始终坚持“人水和谐、城湖共生”的理念,将“生态立区”战略作为一项中心任务来抓,通过产业发展、污染排放上做“减法”,环境改善上做“加法”,走出了一条生态文明与经济社会发展协调统一的科学治水新路。为加快环巢湖地区生态建设,合肥市包河区还坚持顶层设计,不断加强制度建设,对环巢湖地区生态开发进行统一管理。

除了率先实行三级河长制及河长承

诺金制度,该区还推行了“一河一策”,实施水质监测、水岸清理、污染源治理、市政管网建设、生态修复等工程,同时实施工业减排、节能绿色、扬尘管控、绿化生态、空气净化、尾气达标6大工程,统筹做好河、湖、城、林、农、路、气、湿地等文章,有效促进巢湖水质改善。“强力治水取得了阶段性成效,2014年辖区内河流入湖断面水质的氨氮、总磷含量比2013年分别下降了28.2%和33.3%。”包河区环保局局长刘辉介绍说。

## 宣城率先公布政府权力清单

星报讯(记者 曹开发) 昨日,宣城市召开市级政府权力清单和责任清单制度建设新闻发布会,本次发布会针对宣城市市级政府权力清单和责任清单的制度建设情况向媒体做了简单的介绍。

据了解,宣城市作为全省权力清单和责任清单工作七个重点联系市之一,

从2014年10月份开始经过专家论证会和公开征求意见后,2014年12月份先后提请该市政府常务会议和市委常委会研究审定,并向宣城市人大常委会主任会议汇报,于2014年12月31日在全省率先公布市级政府权力清单和责任清单制度。

## 兄弟携毒弩偷狗,毒针射死弟弟

星报讯(夏长征 朱惠敏 记者 徐善文) 兄弟俩携弩下乡偷狗,因疏忽安全,途中已上弦弩的毒针被击发,结果射中弟弟的左上臂,致其死亡。日前,宿州市埇桥区法院一审认定被告人赵瑞龙犯过失致人死亡罪,判处其有期徒刑3年。

被告人赵瑞龙系淮北市相山区刘桥矿无业人员,2014年8月份,被害人赵瑞清(被告人的同胞弟弟)找到赵瑞龙,让其准备一辆摩托车带他出去干几天活(偷狗)。8月31日早上,被告人赵瑞龙骑着摩托车前去接弟弟出发,赵瑞清拿出弩,教会赵瑞龙怎样使用。

之后,被告人赵瑞龙驾驶摩托车带着弟弟窜至宿州市,在途经埇桥区朱仙庄镇一个村子时,兄弟俩为准备射狗换了位置,由赵瑞清驾车,赵瑞龙拿出弩

。当发现路边有条狗后,赵瑞龙拉开弦装上针剂,准备射狗,结果那条狗跑了,哥哥赵瑞龙便将上了弦的弩放回包里,为了方便拿取,将弩的发射口朝上,包也没拉上。

当二人行驶至朱仙庄煤矿附近时,赵瑞清突然刹车,赵瑞龙的身子因惯性挤碰到已上弦的弩,致弩上的毒针击发,射中赵瑞清的左肩部位。不多会,赵瑞清感觉肩膀有点麻,便让哥哥赵瑞龙检查一下,此时被告人赵瑞龙才发现弩上面带毒的针头没有了。兄弟俩驾车匆忙前往附近医院,但赵瑞清因毒性发作,经抢救无效死亡。

经鉴定,被害人赵瑞清系因氯化琥珀胆碱中毒死亡。被告人赵瑞龙当场被公安机关抓获。

## 生意失败,男子诈骗好友宝马车抵债

星报讯(李静 巩彬 记者 杨文艺) 好友借宝马车一用,男子爽快答应,结果发现车被抵押了。1月11日,阜阳市民孙某无奈之下向警方报了警。

家住阜阳市颍州区的孙某和黄某是十多年的好友,曾合伙做过生意。1月8日,黄某称自己的亲戚要结婚,希望借孙某的宝马车一用,孙某当即答应。

1月10日上午,黄某的两个朋友高某和李某将车开走。当晚17时许,孙某问黄某是否已将车开回,黄某说下午就让李

某送回去了。孙某给李某打电话,李某却说自己用完车之后就还给黄某了。黄某坚称车子在李某那,孙某提出让黄某和自己一起去找李某,黄某同意。可是,孙某一直等到深夜,黄某也不出面。

后来,黄某回短信称因生意失败,当天李某一直催债,黄某就将宝马车抵押给了李某。黄某表示次日将找李某要回车,后又称车被李某抵押给别人了。1月11日下午,孙某无奈之下向警方报警。目前,此案已移交颍州刑警大队。

## 怀疑情人出轨,男子残忍杀害亲侄儿

星报讯(李林 聂士俊 记者 李世宏) 多年前,霸道丈夫与侄媳妇发生不正当关系,原配妻子忍气吞声,多年后,六旬丈夫怀疑侄媳妇与另一侄子有一腿,竟残忍地将“情敌”杀害,妻子一怒之下向当地警方报了案。目前,犯罪嫌疑人尹某喜已被警方控制。

2014年12月31日上午,霍邱县宋店乡八里村杨井组村民徐某兰到宋店派出所口头报警,称其丈夫尹某喜(男,1952年5月生,霍邱县宋店乡八里村杨井组人)于2014年12月30晚上将侄子尹某军(男,1969年3月27日生)杀害。

民警赶到现场,发现了受害人尹某军的尸体,民警立即控制住犯罪嫌疑人尹某喜。经查,犯罪嫌疑人尹某喜长期与其侄媳妇许某保持不正当男女关系,因怀疑尹某军也与许某有不正当男女关系,心生杀意,密谋杀害尹某军及许某。

2014年12月30日晚6时许,尹某喜让受害人尹某军到其家中地下室帮忙拉稻谷,在侄子下阶梯时,尹某喜从其身后连砍数刀,残忍地杀害了侄子。当晚9时许,尹某喜携匕首至许某家门口,意图杀害许某,因许某苦苦哀求,尹某喜放弃。

目前,此案正在进一步侦审中。

## 脱审轿车,3年被记232分

星报讯(鲍智勇 金雪蕾 记者 陈明) 近日,黄山交警高速三大队民警在屯溪西收费站执勤时,发现一辆外地牌照的小轿车没有粘贴机动车检验合格标志和保险标志,于是将其拦下。

民警检查发现,该车行驶证检验有效期为2011年6月,已长达3年6个月

未参加检验。随后,民警通过进一步查询发现,该车保险也早在2011年7月6日就已过期,同时,该车未处理违法记录达76条,共记232分,违章累计罚款万余元。该车驾驶员朱某坦承,自己车辆违章太多,要面临很多罚款并记分,所以一直没去检验。目前,该车已被警方暂扣。

## 美景虽好,可不要违停拍照

星报讯(冯冰 记者 胡昊) 1月9日17时左右,正在宁洛高速上行线巡逻的滁州高速四大队交警,远远发现前方应急车道内停放着一辆未设任何警告标志的皖A号牌小轿车。

见民警前来,轿车司机忙不迭道歉。民警这才发现,轿车右侧高速路护栏外农田里,有三个小伙正急忙往回跑。

原来,司机余某等四人是合肥某企业策划人员,正开车沿高速为广告牌选址。到事发地时,他们发现高速上空有众多飞鸟盘旋,为了留下这美景,其中三人下车跑到路边农田内拿出手机拍摄。

民警在对几人的举动做出严厉批评后,依法对司机违法停车行为给予罚款200元、驾驶证记6分的处罚。